



梅西留长了头发剃了胡子

梅西“吓”出一身冷汗

西甲复赛首轮，破坏疫情防控规定的事情一件接着一件，西甲主席特巴斯肯定气坏了，但没办法，这就是热情似火的西班牙足球，球迷球员齐上阵，都能想象主席先生眉头紧锁摇头叹气的样子，“太乐观了，大家太乐观了。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

复赛首战，西甲联盟精心选出塞维利亚德比呈现给全世界，观赏性显然没巴萨或皇马的比赛那么高，但塞维利亚和皇家贝蒂斯恩怨百年，论及“火爆度”一点都不逊色于国家德比，别说歇了几个月了，就算是刚从医院爬出来的球员也会玩命，场面肯定够激烈。

智者千虑必有一失，特巴斯算到了“德比”的加成，却忘了情绪高亢会让球员忘记一些事情，比如说保持社交距离。

德甲球员进球后个个面露矜持，用击拳代替握手，德比战上哪还管这个！塞维利亚球员庆祝进球时直接就抱在了一起，还不是两人抱，而是全队一起抱。多特蒙德赢下复赛首战后球员走到场边向球迷致敬，

对巴萨球迷来说，看梅西表演是日常打卡，真正让他们惊喜的是苏亚雷斯的回归与布雷斯维特的巴萨处子球。今年1月13日，苏亚雷斯接受了右膝半月板手术，当时巴萨队医给出的恢复期是四个月，尽管乌拉圭人说自己能赶上赛季最后几场，但加上恢复状态所需时间，大家都知道他其实已经赛季报销。

谁也没有想到，五个月后，西甲居然还在踢，苏亚雷斯居然还出场了！赛前新闻发布会上，巴萨主帅塞蒂恩提前宣布乌拉圭人不会首发但会出场，虽然没能打进复出后的首球，但他还是为梅西送上了一次助攻，主教练也非常高兴：“这是我今天最满意的事情，他在出场时间里有过四到六次

塞维利亚球员有样学样，但多特蒙德球员是老老实实的每人间隔一米，塞维利亚球员是勾肩搭背！

一天后的马洛卡主场对巴萨也出了幺蛾子，下半场居然有位身穿阿根廷10号球衣的球迷冲进了球场，简直匪夷所思。西甲还处于闭门比赛阶段，球员、教练、裁判以及必要工作人员才能入场，此外球场还分为了多个区域，哪些人员能去哪个区都有规定，比赛手册有厚厚一大沓，结果居然能有球迷冲进球场！据当事人交代，他是翻墙进来的，“疫情前我就计划好了！”

不幸的是，这位球迷没有戴口罩，幸运的是他还算理智，想找梅西合影没成功后老老实实站在巴萨后卫阿尔巴身边，保持社交距离合影留念证明自己来过。这要是他被查出携带病毒或是一名

无症状感染者，巴萨找谁说理去，西甲球员可能又该人人自危了。

马洛卡受罚是肯定的，不过西班牙媒体也表示理解：“一个赛季就这么一次近距离接触梅西的机会，谁能控制住呢？”阿根廷人刮了胡子，换了发型，不变的是神奇，除了助攻两次打进一球外，还有九次过人，六次创造得分机会，巴萨最近18粒进球里梅西打进七球，助攻了八球，而在打进本场比赛进球后，阿根廷人已是连续12个赛季西甲至少打进20球，创下新纪录。

为了尽可能地营造气氛，西甲想出了人造助威声外加电脑CG球迷贴片的主意，远远望去台上人头涌动，但仔细一看甚至还不如电脑游戏，着实假得可以。西班牙媒体表示压根没必要：“能看到如此出色的梅西，谁还在意这个。”

布雷斯维特与阿劳霍带来惊喜

精彩的表现。”

苏亚雷斯没有首发，今年冬季转会市场上压哨加盟的布雷斯维特出现在11人名单中就不令人意外了，赛季因疫情中断前，他就已经击败小将法蒂踢上了主力，但让人没想到的是，下半场苏亚雷斯出场时换下的不是他而是格列兹曼。

由于每场比赛可换五人的缘故，除了门将、两名中卫与左后卫阿尔巴外，就只有梅西和布雷斯维特踢满了全场，其中门将和中卫不换很好理解，阿尔巴踢满是因为最后时刻德容主动要求下场，替补左后卫菲尔波已经上去了，梅西踢满是因为阿根廷人自己会找休息时间，只有布雷斯维特踢满全场是主教练的战术选择。

这充分说明了丹麦前锋的重要性，尽管名气不大，技术也不够细腻，但他不知疲倦地跑动大大缓解了中场压力。比赛第37

分钟，布雷斯维特接应梅西头球助攻后劲射破门，打进了自己加盟巴萨后的首粒进球。有趣的是进球后丹麦人并未庆祝，赛后加泰罗尼亚媒体透露他不是对进球不满意，而是激动过头了，以至于一时间不知道自己该干什么。

另一个惊喜来自小将阿劳霍，由于朗格莱停赛，乌姆蒂蒂有伤，这位21岁乌拉圭小将与皮克搭档中卫踢满了全场，不仅帮助球队力保球门不失，还完成了98脚传球，成功率高达94%。

本场比赛是阿劳霍首次代表巴萨首发，此前在对塞维利亚的处子秀中他仅出场14分钟便被红牌罚下，但今天他的表现可圈可点，《世界体育报》称他已经赢得了队友的信任，在乌姆蒂蒂伤势迟迟未愈的情况下，未来几周内他还将继续获得机会。

久保健英获西媒高度评价——

唯一能威胁巴萨的还是巴萨出品

虽然不如武磊的表现抢眼，但数小时后亮相的日本小将久保健英同样赢得了赞誉，这位昔日的“梅西接班人”成为了巴萨在比赛中的心腹大患，赛后加泰罗尼亚媒体忍不住感叹：“如果他还在巴萨，他和法蒂的组合会是多么美妙。”

久保健英出生于2001年6月，2011

年8月加盟巴萨青训营，与出生于2002年10月的法蒂曾是巴萨青年队队友，但由于巴萨被国际足联裁定青训违规招生的缘故，2015年3月，久保健英不得不离开巴萨返回日本踢球。

去年6月，久保健英终于年满18周岁可与欧洲俱乐部正式签约，多家欧洲豪门都向他发来了邀请，巴萨也在

其中，但最终久保健英选择了皇马而非巴萨。

本赛季久保健英被皇马租借至马洛卡效力，而他当年在青年队的好搭档法蒂也意外进入了巴萨一线队。赛季初期由于多位锋线球员受伤的缘故，法蒂被越级调至一线队并有出色发挥，此后尽管巴尔韦德离职塞蒂恩上任，法蒂也继续留在了一线队，西班牙媒体透露今年1月时曾有欧洲豪门开价一亿欧元求购，但被巴萨坚定拒绝。

对马洛卡，法蒂并未获得出场机会，久保健英则踢满了全场，数次威胁到特尔斯特根把守的大门，《马卡报》赛后将他评选为马洛卡全场最佳：“唯一能给巴萨制造威胁的球员。”而在赛前，这对老搭档还小聚了一下，简单聊了几句并合影留念——当然，始终都保持着社交距离。

这一画面让加泰罗尼亚媒体唏嘘不已，法蒂身体素质出色，具有同龄人罕见的得分嗅觉，久保健英则是突破犀利，善于利用节奏变化撕破对方防线，的确有几分梅西当年的影子，如果没有国际足联捣乱，没准这对黄金搭档真能成为巴萨的支柱。

合影球迷面临刑事诉讼

理解归理解，但该罚还是要罚，被如临大敌的安保人员揪出球场后，这位不听话的球迷享受了一次球员待遇，在场外接受西班牙媒体的现场采访，详细讲述了“作案”细节，比如说他早在上半场就翻墙进来了，为了等待合适的机会一直潜伏到了下半场，“那堵墙有两米多高，我算是豁出去了，结果什么都没得到。”

很显然，他就是冲着梅西来的。“我当时一直冲着梅西喊‘我和他合影吧’，但很快就被安保人员给逮住了，当时我在阿尔巴身边，没能跑到梅西那里。”他还解释说自己是故意把口罩给脱了，“因为当时我想和梅西合影嘛，他是我的偶像，无论如何，我算是出名了。”

最有意思的是这位球迷身穿梅西的阿根廷10号球衣，说着一口流利的西班牙语，却表示自己是法国人，当然他也可能是故意撒谎，“我可不想告诉你们我的名字，不过安保人员登记了我以及我父母的信息，我要缴罚款，没准还会被起诉。”

他的预感是正确的，一天后，路透社记者理查德·马丁在社交媒体上



西甲空场比赛仍有球迷冲进来